

## ■贵州风采

## 用好数据 深化分析

## 贵州体彩做好市场精细化管理

本报记者 赵萌

2024年1月，贵州省体育局相关负责人到贵州体彩走访时表示，要树立以客户为中心的思维，千方百计地拓展客户群体，深化购彩群体分析，利用好调研数据，做好市场精细化管理。

贵州体彩为深入贯彻落实贵州省体育局党委重要部署和总局体彩中心“十四五”创新发展思路，坚持问题导向，坚持守正创新，以彩票产品为基础，从市场营销主体着手，依托大数据应用分析，多维度剖析市场发展现状，全方位研判市场营销策略，探索数据驱动决策的方式，发掘贵州体彩事业发展的生产力，探索贵州体彩“十五五”高质量发展的新方向、新举措、新动能。

课题内容主要聚焦于市场策略研究与大数据应用的有机结合，以全产品的销量数据分析为基础，结合购彩者、代销者、销售门店的数据画像，引入经济、社会、城市等多维度数据进行综合分析，全面掌握运营情况，精准制定市场策略。课题研究以竞猜型游戏为切入点，通过调研各区域市场规划与数据应用需求，结合游戏发展定位和关键指标的分析，探索适合贵州全产品运营的新营销策略。

## 深挖数据潜在价值

依托数据分析工具，深度挖掘体彩基础销售数据的潜在价值。一是渠道分析：除对常规销售数据的分析外，还对不同销售渠道的销售数据进行研究，找

出各渠道销售数据的差异和问题，为销售渠道的优化和拓展提供建议。二是空间分析：针对不同地域、特殊区域进行分析，包括销售额、销售增长率、市场份额等，研究区域差异背后的原因，如经济发展水平、人口密度等。三是时间分析：针对促销活动、节假日、体育赛事等特定情况，探索销售数据变化潜在的关系和因素。

## 评估门店运营能力

通过销售门店数据画像，综合分析销售门店的地理位置、周边人口密度、区域经济指标，结合竞彩权限、销量区间分布等要素，描摹门店所在区域内的竞争态势、发展趋势等，为门店布局选址和拓展提供综合研判参考。

通过对代销者、销售员数据画像，对门店管理、销售业务能力、服务意识等进行全面分析，精准锁定门店优势短板，为后续资源调配、服务升级、业务培训等运营管理工作的明晰方向，为每个门店提供针对性管理和个性化服务，进一步提高精细化管理水平。

## 客群分析与触达

通过获取的客流客群信息分析客群规模、购彩金额、购彩习惯、年龄层次等要素，构建购彩者数据画像，精准把握其兴趣点、需求点及消费偏好。从购彩者购彩行为切入，深度追踪票数、票单价以及过关方式的动态变化，勾勒出购彩者的购彩轨迹。在此基础上，借助多场景触达赋能，实现信息精准推送。同

时，融合各类品牌推广活动，开展定量与定性调研，持续收集潜在客群信息，逐步丰富画像数据资源，为产品迭代、营销活动精准触达提供可靠的数据支持。

## 市场评估体系建设规划

评估体系的建立与搭建涉及营销推广、渠道管理、队伍建设、责任彩票等多个板块。一是营销推广评估体系：全面了解每次营销推广活动的相关数据，根据不同维度的销量分析，结合资金、物资等指标，进行综合分析；二是渠道建设评估体系：通过渠道布局、门店基础、销量贡献等指标，对渠道运营能力进行客观评估，实时分类管理；三是队伍建设评估体系：通过代销者、销售员数据画像，对目前从业人员的整体业务能力进行评估，通过从业年限等指标，评估和制定培训、评级、奖励等工作策略；四是责任彩票评估体系：通过客服投诉、合规监管告警等指标，实现对渠道、代销者、销售员的“红”“白”名单管理，将风险管理前置，降低违规事件发生频率。

据了解，自2024年数据学院开展技能比拼活动以来，贵州体彩启动了全省的数据分析研讨工作。一方面，从数据应用维度出发，梳理生产运营过程中出现的各类问题；另一方面，选取部分市州探讨并初步制定体系评估指标，同时针对竞猜型游戏开展试点工作。

展望未来，贵州体彩将秉持深耕市场的理念，结合大数据应用分析，持续优化运营策略，以更科学的规划、更精准的管理、更优质的服务，为贵州体彩事业高质量发展赋能。

## 1至4月全国售彩超2000亿元

**本报讯** 近日，财政部公告了今年4月份全国彩票销售情况。4月份，全国共销售彩票577.45亿元，同比增加22.88亿元，增长4.1%，继续保持平稳增长态势。其中，体育彩票机构销售385.7亿元，同比增加4.49亿元，下降3.4%。1至4月，乐透数字型、竞猜型、即开型、基诺型彩票销售量分别占彩票销售总量的28.1%、43.7%、22.0%、6.2%。

4月份，与上年同期相比，除青海、贵州、甘肃、江西、吉林、新疆6个省份外，其余25个省份彩票销量均实现增长，其中广东、江苏、浙江增加较多，同比分别增加4.6亿元、4.0亿元、1.9亿元。

1至4月累计，全国共售彩2063.36亿元，同比增加14.13亿元，增长0.7%。其中，体育彩票机构销售1358.85亿元，同比增加9.24亿元，增长0.7%。

4月份，乐透数字型彩票销售162.08亿元，同比减少1.35亿元，下降0.8%；竞猜型彩票销售258.82亿元，同比增加4.22亿元，增长1.7%；即开型彩票销售119.61亿元，同比增加19.80亿元，增长19.8%；基诺型彩票销售36.94亿元，同比增加0.21亿元，增长0.6%。4月份，乐透数字型、竞猜型、即开型、基诺型彩票销售量分别占彩票销售总量的28.1%、44.8%、20.7%、6.4%。

1至4月累计，乐透数字型彩票销售578.65亿元，同比减少13.97亿元，下降额较多，分别减少5.6亿元、4亿元、3.8亿元、3.7亿元。**(张小可)**

## ■ 陇上风采

## 公益体彩激发群众参与运动热情

**本报讯** 近日，历时44天的陇南市第十届运动会第一阶段比赛落幕，为陇南人民呈现了一场场精彩纷呈的体育盛宴。

4至5月，陇南市第十届运动会第一阶段先后举行了足球、篮球、跆拳道、武术等比赛，吸引了全市体育爱好者踊跃参与。在甘肃省体

彩中心的大力支持下，体彩宣传元素成为本届运动会上的一道亮丽风景，不仅装点了赛场，更为比赛增添了热烈欢快的氛围。结合赛事特设的公益金用途介绍展板，展示了“公益体彩 乐善人生”的核心理念，打造了公益体彩与全民健身融合的样本。**(赵萌)**

## ■ 草原传情

## 通辽体彩品牌活动与青春同行

本报记者 张小可

近日，内蒙古通辽市体彩中心在万达广场举办“青春同行 公益筑梦”品牌推广活动。本次活动深度聚焦年轻群体对公益梦想的追求与认同，将体彩责任、公益理念贯穿始终，以“体彩+娱乐”的融合模式，打破传统公益宣传的固有边界，为大众呈现出耳目一新的形象，这场活动不仅是一次体彩品牌的有力宣传，更是一次公益理念的深度传播。

活动现场的布置充满了浪漫与活力的元素，为参与者营造了一个温馨而又愉快的环境。在游戏环节的设置上，充分考虑到不同人群的兴趣和参与度，确保每个参与者都能找到自己的乐趣。

通辽体彩结合“青春同行 公

益筑梦”宣传主题，别出心裁地将非遗川剧变脸带进商圈，为活动增添了浓厚的文化底蕴。川剧变脸演员黄鹏精彩绝伦的表演，瞬间吸引大批观众驻足观看。除了川剧变脸，魔术表演也同样精彩，魔术师凭借精湛的技艺，为观众带来了一场充满奇幻色彩的视觉盛宴，让大

家沉浸在神秘而又美妙的氛围中。有奖知识问答环节，涵盖了大乐透套餐游戏介绍、责任彩票理念、体彩公益公信等丰富内容。市民们积极抢答，现场气氛热烈，答对者可获得购彩体验券和乐小星摆件等精美礼品。这一环节不仅普及了体彩知识，提高了大家对体彩的认知度，更让大家深刻了解到体彩在公益事业中所作出的贡献，增

强了对体彩品牌的信任与认可。

## ■ 川彩风情

## 打造百姓身边的“健身驿站”

四川体彩眉山分中心 徐飞鸿

在人类文明的星河中，文化传承曾依托文字典籍与器物工艺代代延续，而体育恰似一颗跃动的火种，以动感姿态重构文化传承路径。四川体彩眉山分中心联合眉山市教体局开展了“运动眉山 体彩小店”项目。以“体育惠民”为理念，在全市精选一批地段优越、人流量大的实体店，为这些店配置了热门的健身器材，同步在“好动眉州”微信小程序运动地图上精准定位，方便社区居民通过小程序快速查找身边的实体店参与健身打卡，打造贴近百姓生活的“健身驿站”。

目睹运动场景革新唤醒社区

活力后，眉山分中心将这份对全民健身的追求沿岷江水延伸出温情脉络：以公益为轴心，将健身种子从街头巷陌播撒至校园沃土，让全民健康愿景在代际传递中清晰可触。

眉山多所学校收到了四川体彩捐赠的体育教学器材，这不仅是物质的馈赠，更是梦想的启航——让体育突破竞技边界，助孩子们望见辽阔天地，也让公益微光点亮无数

个未来的可能。

当体彩公益金滋养校园体育时，眉山分中心亦将公益触角延伸至更广社会场景：以创新之姿响应“体育赛事进景区、进街区、进商圈”号召，让赛事化作跃动拼图。在三苏祠旁举办的民间棋王争霸赛，以对弈激活这座城市的文化地标，方寸棋盘成为连接历史与当下的文化纽带。体育赛事如清泉流进市井街巷，在商旅文体的交响中谱写着全民健身的生动乐章。**(二)**

## ■ 开奖公告

## ■ 超级大乐透第250508期

本期销售:337041717元  
开奖号码:

06 11 15 21 23+01 07

## ■ 排列3第25136期

本期销售:44722118元  
开奖号码:3 2 4

## ■ 排列5第25136期

本期销售:21966322元  
开奖号码:3 2 4 4 2

5月26日

## ■ 粤彩风云

## ■ 津彩之窗

## 亮相蓟州盘山越野赛

## 天津体彩打造体育消费新场景

本报记者 丰佳佳

5月25日，天津蓟州盘山风景名胜区迎来一场别开生面的体育盛宴——2025天津·蓟州盘山越野赛。

在这场融合自然美景与体育激情的赛事中，天津体彩以实际行动诠释“公益体彩，乐善人生”的品牌理念，不仅为赛事增添浓厚的公益色彩，更以赛事“三进”的创新模式，积极打造体育消费新场景，为天津群众体育事业和赛事名城建设注入了新的活力。

## 共筑健康活力天津



“跟着赛事去旅游”理念，借助赛事“三进”，将体彩公益品牌宣传深度融入文旅场景，让参赛者与游客在挑战自我的同时，沉浸式感受天津山水人文的独特魅力。在游客中心广场，天津体彩打造了冲线和完赛打卡区，背景融合盘山自然风光与体彩公益元素——苍翠松柏间隐现千年古刹，蜿蜒步道旁点缀体彩公益标识，让每一位参与者仿佛置身于“体育+旅游”的立体画卷中。色彩斑斓的展板与创意拍照道具吸引游客驻足互动，成为体

育赋能文旅、公益一路随行的鲜活见证。

## 助力体育产业发展

本次活动正值京津冀体育产业大会召开之际，天津体彩在大会现场设置专门的销售区，向八方来客推广“多彩天津”地方特色即开型彩票。这款融入了天津体育、美食、美景的体育彩票成为传播天津文化、展现城市风采的独特载体，为促进京津冀体育产业的交流与合作释放了体彩新动能。

## ■ 赣鄱彩风

平凡岗位上的公益先锋  
——记江西抚州体彩人李思阳

本报记者 王世让

在江西抚州，有这样一位平凡的体彩工作者，他以实际行动诠释责任与担当，向社会传递温暖与关爱，他就是李思阳，一名用行动践行初心的优秀共产党员。

## 暖心行动 助力走失儿童回家

作为一名共产党员，李思阳时刻将为人民服务的宗旨放在心上，把温暖传递到社会的各个角落。

5月11日下午，他在巡查工作时，发现一个没穿鞋子的小男孩在路边哭泣。他赶紧上前安抚孩子的神情，耐心询问相关信息。然而，孩子因为恐惧无法准确描述自己的家庭情况。李思阳没有放弃，一边继续安抚孩子，一边联系社区，并在周边小区业主群里发布消息，寻找孩子的家人。

幸运的是，孩子的父亲在业主群里看到了消息，第一时间联系到李思阳。在仔细核对信息并确认身

份后，李思阳将孩子安全移交。看到孩子安然无恙，孩子的父亲感动得热泪盈眶，紧紧握住李思阳的手连声道谢。据悉，这已经是李思阳第二次帮助走失儿童回家了。为了表达感激之情，孩子的家长特意制作了一面锦旗，送到江西体彩抚州分中心。

在李思阳的公益行动中，这样的暖心故事还有很多，他用实际行动为走失儿童点亮了回家的路。

## 坚守初心 传递公益力量

李思阳是一名老兵，曾因卓越表现荣立三等功，军旅生涯铸就了他忠诚担当的品格。9年前的一次偶然机会，他被体彩“来之于民，用之于民”的公益理念深深吸引，毅然投身于体彩事业。在抚州体彩分中心综合管理者的岗位上，他始终兢兢业业，努力为体彩事业的发展贡献自己的力量。

在工作中，他以踏实肯干、认真负责的态度，不断学习积累业务知识，提升自我。在他的努力下，取

得了不俗的工作业绩，多次荣获抚州体彩“优秀员工”“优秀教育体育工作者”等称号。他一丝不苟地对待工作，主动协助同事解决难题，制作培训课件，为团队提供业务指导，提升了团队的整体工作效率。

在实体店，他总是耐心地为购彩者讲解体彩的公益属性，让更多人了解体彩背后的大爱与温暖。他常说：“每一张体育彩票都是一份爱心的传递，每一次投注都是对社会公益事业的支持。”正是这份对体彩公益事业的执着与热爱，让他在体彩的道路上越走越坚定。

李思阳的善举得到社会各界的广泛赞誉。抚州体彩系统内也对他的行为给予了高度评价，并号召更多的人向他学习。在他的积极影响下，更多的体彩人参与了各类公益活动，如志愿者进社区、爱心助学、关爱老人等，这些活动不仅丰富了人民群众的生活，也为社会公益事业注入了活力。

## 继续前行 书写公益新篇章

如今，李思阳坚守在自己的岗位上，继续为体彩公益事业贡献力量。他相信，公益之路还很长，需要更多有责任感和担当的人一起去努力和奋斗。在未来的工作中，李思阳希望通过开展更多形式多样的公益活动，让体彩公益理念更加深入人心。他还希望能与更多的社会组织和志愿者团队合作，共同为弱势群体提供帮助，为构建和谐社会贡献力量。